

7月8日上午,中国农业银行成立60周年庆典大会在北京隆重开幕。作为新中国成立后的第一家国家专业银行、改革开放后恢复成立的第一家国家专业银行,农业银行可以说伴随着新中国的发展而发展,伴随着金融体制的改革而改革。历经60年风雨的农业银行,从最初的国家专业银行,到转轨后的国有商业银行,再到大型公众持股公司,一直秉承“责任为先,兼善天下”的责任意识,紧跟国家产业政策导向,为推动国民经济增长贡献巨大力量。

站在良好的发展起点上,农业银行将坚持商业化运营原则,通过不断加大投入力度,不断提升服务质量和效率,为股东创造最大价值,为社会承担更多企业公民责任,让国家满意,让客户满意,让股东满意,力争在新的时期实现更大的跨越式发展!

晚报记者 来从严 通讯员 申爱洁/文 晚报记者 慎重/图

# 农业银行 与经济发展同行

## 成立60周年,实现面向“三农”与商业运作的有机统一

### 孜孜奉献,国家建设勇挑重担

农行充分发挥国家大型金融机构职能作用,以服务国民经济建设为己任,推动支持重点行业发展,陆续对为数众多的城市轨道交通、公共交通、污水处理、供

水、供暖、供气、铁路、机场、港口、水利、电网等重大基础设施项目提供信贷支持;同时,农业银行根据国家产业结构调整的要求,突出产业信贷投放重点,实行

有保有压的信贷支持政策,对石油化工、钢铁、水泥、汽车制造等国民经济发展的支柱产业提供优质的金融服务,有力地支持了国民经济建设。

省分行营业部已成为地方经济建设主力军

### 倾注真情,服务“三农”践行使命

农业银行始终按照党中央国务院的要求,把服务好“三农”放在改革发展的重要位置,强化面向“三农”的市场定位和责任,大力实施“三农”和县域“蓝海”市场发展战略,初步探索出了大型商业银行服务“三农”的有效途径,实现了面向“三农”与商业运作的有机统一。截至2010年底,农业银行“三农”贷款余额15055亿元,比同期全港贷款增速高10个百分点,存量规模达到建行以来最高,连续三年新增贷存比均高于50%,做到了县域资金“取之于农,用之于农”。

### 一脉相承,企业文化蕴蓄积淀

60年风雨历程,农行人艰苦创业、自强不息,服务金融事业的执著、坚忍、敬业、诚信、团结,这些优秀的品质薪火相传,日积月累逐渐蕴蓄成为特有的农行文化。

从1951年第一次成立到1993年,农业银行在企业文化萌芽阶段,受农村金融市场特殊性和农村金融模式复杂性的影响,初步塑造了农行人朴实、忠诚、团结、诚信的职业操守,培养了农行人吃苦耐劳、拼搏奉献、艰苦奋斗和务实规范的工作作风,以“铁款、铁账、铁算盘”为核心的“三铁”文化开始在农业银行深入人心。

1994年到2006年,农业银行通过“分、脱、剥”的重大金融改革后,开始向国有商业银行转轨。在这一文化成长阶段,农业银行逐步认识到建设有自身特色的企业文化在市场经济时期的重大作用和对实现可持续发展的深远意义,逐步形成“市场意识、依靠员工、团结互助、崇尚学习”的文化因子,文化萌芽阶段的文化元素得到继承、融合和增强。

2007年农行开始从国有商业银行向股份制商业银行转变,企业文化进入了提升阶段。这一时期,农行党委提出“文化强行”发展战略,全行上下推出一系列文化变革措施,“大行德广 伴您成长”的品牌价值内涵得以构建和弘扬,创业初期的艰苦奋斗精神逐步衍生为“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的新时期员工精神风貌。

### 延伸阅读

#### 农行省分行营业部 助力中原经济区建设

农行省分行营业部相关负责人表示,作为郑州金融界的一支主力军,分行营业部积极支持郑州重大项目和重点企业发展,加大信贷投放力度,有力地支持了郑州经济又好又快的发展。

两年来,农行郑州分行累计投放300亿元贷款,重点扶持了能源、交通、电力等支柱性产业,倾力支持郑东新区、轨道交通、火车站西出口、京沙快速路等重大基础设施建设和重点项目,为郑州经济的持续较快发展做出了突出贡献,2009年、2010年被郑州市政府评为支持地方经济建设先进单位。

另一方面,营业部还始终坚持履行服务“三农”的社会责任,配合市、县两级政府,加大了对县域基础设施、涉农企业、中小企业和农户的贷款投放力度,全面开展代理新农保、新农合业务,为县域经济发展注资注力。

截至2010年12月底,郑州市农行累计向六县(市)发放法人客户贷款20亿元,累计发放惠农卡21.4万张,发放农户贷款15.3亿元,为4.5万户农户的创业致富提供了强力的资金支持。

## 热烈庆祝中国农业银行成立六十周年



### 大行德广 伴您成长



1951-2011



中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA